

# 这样受骗的警察不丢人

## 百姓观点

■何龙

在我们的印象中，警察通常是骗子的克星。但警察也有被骗的时候：1月3日夜间，在江苏南通市，一名醉酒男子爬上建筑工地的脚手架，声称自己被骗得身无分文，想要跳楼。为了稳住他的情绪，赶到现场的民警们凑了1万元钱给他。在脚手架上“耗”了近10个小时之后，声称要跳下的人却带着这一万元钱溜走了。

现代快报这一消息上网之后，网民的评论弹赞不一。有人说这样的警察难得见到；有人则认为这些被骗的警察“太笨”，这样的警察还如何保护人民……

对一件事情有不同的看法并不奇怪，但从不同看法中，往往能发现人们的思维习惯和价值观念。

当今的骗子几乎无处不在。他们通过各种方式行骗，甚至冒充残疾人骗捐。在陷阱密布的社会中，人们难辨真假，经常犹豫于做与不做之间。这个男子如果真是通过跳楼来诈骗，这倒是一种闻所未闻的新骗术。

作为经过专业训练的警察，他们在识别骗子伎俩方面应该比普通人技高一筹。在正常情况下，警察要是轻易受骗上当，说明他们的专业技能还不够娴熟。

但在这个世界上，任何专业技能都未必所向无敌。正所谓“道高一尺魔高一丈”，有些骗子和罪犯的智商往往比常人高，他们也同样有自己的业余训练。假如警察时时处处都有识破小偷的火眼金睛，那么就该天下无贼了。当然，我们应该要求警察的侦察侦破

技能在总体上要高于小偷和罪犯，否则我们就没有安全感了。

不过南通这几个警察所面临的情境非同一般：有人声称要跳楼，你根本无法遽然辨别真假；而且在人命关天的时刻，你首先要做的是想尽一切办法救人，而非先判断真假——要是遇到真想跳楼的人，救人的机会将在你的片刻犹疑中失去。

因此在这个关头，警察的正确做法就是先稳住跳楼者。令人欣慰的是，南通的警察正是这样做的。尽管这个“跳楼者”现在不知去向，但这样被骗的警察不但不丢人，反而应该得到称赞。

在经过良好人文教育的社会，多数人都会秉持“在生命面前一切都是浮云”的价值观念，都会把人作为度量事物的统一标尺。

老布什担任总统时，遇到美国人被绑架，一位恶作剧者声称人质在他手里。老布什马上就跟这个撒谎者联系，最后发现上当了。当时就有中国的读者讽刺老布什当过中央情报局局长，居然如此轻易上当。

在美国电影《龙胆虎威·纽约大劫案》中，心狠手辣的恐怖分子为了窃取联邦大厦地下金库的黄金，宣称在纽约市一所小学里安放了炸弹。纽约警方和市政官员倾巢出动，去各小学疏散学生，搜寻炸弹，结果金库被端。看完电影时，有观众同样嘲笑纽约警察的愚笨。

但在人本者眼里，布什和纽约警察的受骗恰恰是救人心切的表现，他们“笨”得可敬可爱。

同样，南通警察也展示了在我们这里尚不多见的人本价值观。在人人都是精算师的现实社会，他们也难得一“笨”。他们应该得到表彰，为救人付出的一万元钱也该得到补偿。

如果跳楼者最终被证实为骗子，今后遇到类似情况时，我们的社会也仍然应当鼓励人们毫不犹豫地先救人。

## 画中有话

## 超配干部



■文/王石川 图/王成喜

2014年1月，中央组织部、中央编办和国家公务员局联合印发《关于严禁超职数配备干部的通知》，明确了对超职数配备干部问题开展专项整治的总体思路、主要任务和纪律要求。截至目前，全国超职数配备的4万余名副处级以上领导职数中，已消化15800多名，完成近40%。

超配的4万多名领导，已被消化15800多名，边查出边消化，值得点赞。但是，有两大疑问需要厘清。其一，是如何消化的。如果挪挪窝，依然是领导，这可不行；如果摘掉了帽子，依然享受领导待遇，这也不行。第二，是如何问责的。“三超两乱”：超职数配备干部、超机构规格提拔干部、超审批权限设置机构，擅自提高干部职级待遇、擅自设置职务名称，是违反党纪

甚至涉嫌违法的，必须严厉问责，因此不能止于消化。

还应调查，那些人本没有资格，为啥能当上领导，是不是行贿了？如果存在利益输送，就更应该依法查处了。前不久，中央巡视组巡视发现，有8个地方干部任用存在领导打招呼、拉票贿选、跑官要官、弄虚作假之风，有5个地方甚至存在严重的买官卖官问题。超配领导，未必等同于跑官要官，但与跑官要官有一定交集，不可不了了之。

中组部已表示，将继续会同有关部门，不断巩固和扩大整治工作成果，力争经过3年左右的时间，使“三超两乱”现象得到彻底根治，由“恶性循环”变为“良性循环”，让按职数配备干部、按规矩办事成为干部选拔任用工作的新常态。3年时间说长，说不长也不长，通过制度安排，真正遏制乃至杜绝“三超两乱”现象，值得期待。

## 偷尸闹剧

## 言者有意

■易蓉

在粤桂交界的村子里，多年蔓延着一种跨越阴阳的不安。活着的怕遭贼，死了竟然还会被贼偷。这可不是什么盗墓笔记，贼手的方向也不是什么稀罕古物。说来又恐怖又怪诞，还有一点说不清的啼笑皆非，那贼偷的，是人，死人。

广西北流市六靖镇村民顾家国的尸体还是被盗了，就在他儿子花了两万块请人守尸，守了3个多月之后，还是惨遭贼手。儿子发动了几百号人帮忙寻尸，终于寻回了父亲的尸体。乡里乡亲的那些关系算下来，小偷还是亲戚，在村子里就以白事为生。警方一查，小偷近两年已经干了20多票。《南窗》上这篇调查报道看得我简直觉得是戏，前半场的情节加上脑中浮现的画面再配上点唢呐什么的，说不定还真能有点姜文一贯的戏谑味道。

这死人偷去做什么？答案倒没多么惊恐，偷去的死人还是去当死人的——卖给不是很远的两个镇上的综治办主任，拿去火化了完成指标。案

件水落石出，牵出一条盗尸产业链，没有“销赃”买家也难有偷盗。而这买家竟是殡葬管理部门的当家，顶不住严格的火化考核，才“出此下策”，向执行力度没那么大的邻省想了个“馊主意”。

在这样的故事里，其实并没有十恶不赦的大反派。村民埋得快，执法队就得跟去挖，当事人故意指错坟害执法队挨打的事儿也不少，背指标的管理者也不好当。谴责这群人法制观念淡薄之余，也的确能够体会这段故事的“情节合理”。

偷尸的事不会到处有，但是为了对付考核“想方设法”的例子却很多很多。有时候不知道制定规则、标准的人究竟是不了解基层情况，不征求意见拍脑袋就出台的规定并不少，实际实施遇到的问题各有千秋，机制上却难以逆向反馈影响整体，也偶有主观能动的调整空间。这样一来，唯上的习惯下，只得作假，“铤而走险”。

行政管理，应熟悉和尊重现实，从老百姓的角度想一想，多一些智慧，才会少一些闹剧和悲剧。

## 治鼻炎 找扈氏

十四代人专治鼻炎 历经408年传承

### 重要重大通知 扦氏鼻炎膏 中医研发组将亲临周口

扈氏鼻炎膏周口体验店自试营业以来，以其神秘的背景（祖传408年），以及神奇的效果治好了无数的鼻炎患者，应广大患者强烈要求扈氏鼻炎膏中医专家组亲临周口为周口广大鼻炎患者普查咨询。

### 为了庆祝扈氏中医专家组莅临周口，特举行以下优惠活动：

1. 活动现场由扈氏膏专家亲自为患者普查咨询；
2. 鼻腔镜免费检查一次（价格280元）；
3. 免费体验试用百年祖传扈氏膏；
4. 开业活动现场订购可享大型买赠优惠活动，到场者均可获得《鼻炎无小事》健康书籍一本。

### 鼻炎不好治 找对方法很简单

现代医学证实：鼻腔粘膜免疫屏障被破坏是造成鼻炎的根本原因，而鼻腔内部构造及其复杂，无法把鼻炎彻底根治，更不能修复鼻炎膜，导致鼻炎久治不愈，很多人治了再治，越治越厉害，有些人不得花上几千元进行手术，术后鼻炎还会反复复发。因此引起的后遗症给患者带来了新的痛苦，扈氏治鼻炎采用祖传14代秘方，配上特制的U型棉棒，不同的鼻炎配不同的给药部位，能排尽鼻毒和肺毒，修复鼻粘膜和提高鼻腔免疫力，扈氏治鼻炎一个好一个。

疗效好不怕被验证，为了让大家放心治疗鼻炎，扈氏鼻炎膏让大家先治后买，免费试用，不手术、不吃药、不打针、不喷西药激素。

### 省级非物质文化遗产

### — 扦氏鼻炎店 —

2015年1月10日~11日(仅此两天)

预约电话:0394—3785699

地址:周口市八一大道北花园转盘北100米路西(市内可乘坐1路、7路、9路公交车即到)

天天免费体验 免费治 无任何附加限制条件